

SZAKMAI BESZÁMOLÓ

AL/1702/2009

Pályázati kiírás száma: GVH VKK/3/2009**Program elnevezése:** A Network Neutrality átfogó elemzése, különös tekintettel versenyjogi vonatkozásaira.**A támogatási szerződés száma:** AL/1630/2010**Kedvezményezett neve:** GKleNET Internetkutató és Tanácsadó Kft.**Szakmai felelős neve:** Kis Gergely**A Program befejezésének határideje:** 2010.10.15.A beszámoló csak részeredményre vonatkozik:¹

1. Ismertesse a Program megvalósításának menetét, írja le a végrehajtás egyes lépéseit és csatolja a végrehajtás során keletkezett fontosabb dokumentumokat! Sorolja fel a Program megvalósításában közreműködőket (a Kedvezményezett részéről vagy megbízása alapján)!

A Gazdasági Versenyhivatal számára készített kutatás a Network Neutrality (hálózatsemlegesség) témájában végzett átfogó elemzést, különös tekintettel a terület jogi, ezen belül is versenyjogi vonatkozásaira. A téma széleskörű vizsgálatával mindeddig adós maradt a hazai tudományos élet, és nincs kialakult kormányzati álláspont sem. Az internet „semlegességének” az internet jövőjére, a szolgáltatók tevékenységére, valamint a fogyasztók érdekeire kifejtett hatása olyan mértékű lehet, amely indokoltá teszi egy azonnali, átfogó, a műszaki, közgazdasági és jogi aspektusokra is kiterjedő kutatás lefolytatását.

A kutatásban kiemelt hangsúlyt a témakör jogi elemzése kap – elsősorban annak versenyjogi aspektusai –, a műszaki és közgazdasági analízist olyan mélységben kívántuk elvégezni, amely alkalmas releváns jogi következtetések megfogalmazására.

A kutatás elsősorban a jelentős mennyiségű nemzetközi és a szűk terjedelmű hazai szakirodalom átfogó feldolgozásán alapszik, másodsorban hasznosítja egy széles körű, a legfontosabb hazai érintettek körében lefolytatott mélyinterjú-sorozat adatait. Ezek mellett primer forrásként használtuk fel a fontosabb bírósági esetek, hazai és európai uniós jogszabályok szövegét, nemzetközi szervezetek döntés-előkészítő anyagait, összefoglalóit, szakpolitikai nyilatkozatokat, egyes esetekben mértékadó online médiumok közléseit

A program megvalósításában az alábbi személyek vettek aktívan részt:

- Lőrincz Vilmos
- Kis Gergely
- Gál András
- Timár Szabolcs
- Tóth Attila
- Koplányi Krisztián
- Kardos Zoltán
- Somogyi Ildikó

GAZDASÁGI VERSENYHIVATAL			
ÉRKEZETT	Vl.Ügyszám:	Bejelentés sz.:	Panasz sz.:
2010 NOV 02			
Intézkedésre kijelölt szerv, egység			
PHILHARMONIA			
Iktatószám:	Erkeztető szám:		
AL/1630/2010/01	9741		

¹ Amennyiben a szakmai beszámoló a Program valamely fázisában született részeredmény(ek) bemutatására szolgál, a beszámolót csak az adott részeredményre vonatkozóan kell értelemszerűen kitölteni.

2. Részletesen ismertesse és értékelje a Program eredményeit!

A tanulmány részletes definíciót ad a network neutrality fogalmára, meghatározza annak legfontosabb elemeit, bemutatja a fenomén legfontosabb támogatóinak és ellenzőinek körét.

Bemutatja a hálózatsemlegességi probléma műszaki és közgazdasági hátterét, helyzetképet ad a szélessávról, valamint a nemzetközi és hazai szélessávú infrastruktúra-fejlesztési törekvésekről.

Részletesen ismerteti a network neutrality történetét, kitérve a nemzetközi és a magyarországi vonatkozásokra is.

Prioritást a témakör jogi elemzése kap – elsősorban annak versenyjogi aspektusa –, a tanulmány ezenkívül részletesen megvizsgálja a hírközlési jogi, adatvédelmi és szerzői jogi aspektusokat is.

Felvázolja a legfontosabb hazai érintettekkel készített mélyinterjúk eredményeit és tapasztalatait.

A kutatás azonosítja a lehetséges alternatívákat, feltárva azok pozitív és negatív hatásait, valamint szabályozási implikációit. A kutatás arra a kérdésre ad választ – elemezve lehetséges jövőbeni scenáriókat is –, hogy a döntéshozóknak milyen időpontban, milyen eszközökkel és milyen mélységben kell beavatkozniuk annak érdekében, hogy a piac egészséges működése mellett a fogyasztók a legmagasabb színvonalú szolgáltatást kaphassák.

Továbbá olyan kérdésekre felel meg, hogy milyen módon torzíthatja a versenyt a forgalompriorizálás különböző típusainak alkalmazása, mennyiben elegendő ex post fellépni a rendelkezésre álló versenyjogi eszközökkel és elegendő lehet-e egy megfelelően működő verseny piac ahhoz, hogy ne érinthesse hátrányosan a fogyasztókat az eszköz használata.

A kutatás elsődleges célja az, hogy a hazai kormányzat számára egy teljességre törekvő, a témakör valamennyi főbb aspektusát bemutató döntés-megalapozó anyag készüljön. Olyan kutatás, amelynek megállapításai felhasználhatók az Európai Unió keretében folytatott szakmai munkában, kijelölhetik a döntési pontokat a Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság számára, és segíthetik a Gazdasági Versenyhivatal munkáját is.

Másodlagos célja, hogy az infokommunikációs piac szereplői számára is jól hasznosítható, a kormányzati intézkedések megértéséhez és a vállalati üzleti stratégia kialakításához segítséget nyújtó információs háttérrel adjon.

3. Sorolja fel, és mellékelten csatolja a Programmal (annak eredményeivel) összefüggésben született tanulmányokat, kiadványokat, publikációkat, előadásokat, stb.! A Program végrehajtása mennyiben segítette a Programban résztvevők tudományos előmenetelét?

A Program megvalósítása során létrejött tanulmányt az anyag mellékleteként csatoltuk. A kutatás eredményei még nem kerültek publikálásra, eredményeiből egy előadás született az Internet Hungary 2010 rendezvényen. A téma magyarországi csekély mértékű feldolgozottsága és az anyag részletezettsége megteremti a lehetőségét a további publikációk készítésének.

4. Mutassa be, a Program megvalósítása mennyiben felel meg az eredeti szakmai tervnek (ütemezés, eredmények, esetleges eltérések indokai, különös tekintettel a támogatási szerződés módosítása nélkül végrehajtottakra)!

A Program megvalósítása során az eredeti szakmai tervnek megfelelően haladtunk, követve az előzetes ütemezést, szakmai tartalmat. A megvalósítás eredményeképp létrejött kutatásban választ kaptunk a Program által kitűzött kérdésekre.

5. Amennyiben rendelkezésre áll, csatolja a Program résztvevői / célcsoportja által készített értékelést!

Kelt: Budapest, 2010.10.13.

.....
Lőrincz Vilmos
Szakmai felelős aláírása

.....
[Handwritten Signature]
Kedvezményezett (képviselőjének
cégszerű) aláírása

GKIeNET Kft.
1092 Budapest, Ráday u. 42-44
Adószám: 12669789-2-43